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Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Al-
ber imi al ministro della pubbl ica is truzione 
« per sapere se non r i tenga oppor tuno di 
presentare sol lec i tamente alla Camera un 
disegno di legge sullo s t a to giuridico e sul 
migl ioramento economico del personale dei 
Convit t i nazionali , t enendo present i i vot i 
f a t t i aDMinistero della pubbl ica is t ruzione 
dall 'Associazione f r a gli ufficiali dei con-
vitt i nazionali ». 

H a faco l t à di par la re l 'onorevole sot to-
segretario di S t a to per la pubbl ica is tru-
zione. 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. I l disegno di legge re-
clamato dall 'onorevole Albert ini è s t a to p iù 
volte chiesto al Governo, il quale si è dato 
cura di migliorare la condizione del personale 
dei convit t i nazionali . Noi abb i amo t r o v a t o 
anzi un proget to in torno a questo personale, 
ma abbiamo dovu to r iprender lo in esame affi-
dandone lo s tudio ad u n a Commissione poco 
numerosa, la quale, a differenza di ciò che 
talora f a n n o le Commissioni, ha compiuto 
il suo lavoro in breve t empo e ha dato 
modo di vedere quale spesa occorra pel mi-
glioramento della carr iera e degli s t ipendi 
di questo personale. Su questo p u n t o però 
occorrerà r a c c o r d o col minis t ro del tesoro; 
posso quindi assicurare l 'onorevole Alber-
imi che, non appena ta le accordo sia s t a to 
raggiunto, il Ministero della pubbl ica is tru-
zione sarà ben l ieto di fa re proposte con-
crete per il migl ioramento del personale dei 
convit t i nazionali . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Alber t in i per d ichiarare se sia 
sodisfa t to . 

A L B E R T I N I . Non ignoravo l ' interessa-
mento del Ministero a t tua le e dei precedent i 
per questo personale ; quindi non mi sor-
prende la notevole rap id i tà con cui il Mini-
stero e la Commissione hanno compiu to il 
lavoro-e che d imos t ra come abbiano com-
preso la necessità dell' invocato disegno di 
legge, sia per la par te economica, che con-
cerne gli s t ipendi del personale, sia per la 
par te morale, che r iguarda la sua car r iera , 
sia per gli utili ed i vantaggi che po t r anno 
derivare a questa is t i tuzione da tale r i fo rma . 

Dopo le parole dell 'onorevole sottosegre-
tario di S t a to per l ' i s t ruzione pubbl ica io 
nonho che da rivolgere le più vive raccoman-
dazioni all' onorevole ministro del t e s o r o 
perchè voglia p rendere a cuore questo di-
segno di legge e concedere i fondi necessari 
per poter a t t u a r e ques ta r i forma, perchè 
oggidì è a s so lu tamente chiusa qua lunque 
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carr iera agli i s t i tu tor i dei convi t t i nazionali 
ed è v e r a m e n t e urgente l ' apr i rne loro qual-
cuna. 

P R E S I D E N T E . Così è esaur i ta ques ta 
interrogazione. 

Seguono le interrogazioni degli onorevoli: 
Antolisei, al ministro dell ' interno,-« sui 

p rovved iment i che si in tenda di prendere 
dopo la vis i ta ufficiale san i ta r ia eseguita in 
Bosco Mesola (provincia di Fe r r a ra ) , avu to 
spec ia lmente r iguardo alle condizioni econo-
miche di quella popolazione e al contegno 
del cavalier Costant ini , d i re t tore del teni-
mento Mesola di propr ie tà del pio i s t i tu to 
di San to Spiri to in Roma »; 

Del Balzo, al ministro di agr icol tura , in-
dus t r ia e commercio, « per sapere se i n t enda 
di p resen ta re un disegno di legge inteso 
ad es tendere agli insegnan t i delle scuole 
p ra t i che e speciali di agr icól tura i miglio-
r amen t i che godono i professori delle scuole 
medie »; 

| D e Tilla, al ministro della pubbl ica is t ru-
zione, « perchè dica, se nel regolamento rela-
t v o alle leggi sullo s t a to economico e giu-
ridico degl ' insegnant i delle scuole medie, in-
t enda r i spe t ta re i d i r i t t i quesit i degli inca-
r icat i fuor i ruolo e comanda t i circa la sede 
da essi a t t u a l m e n t e occupa ta» ; 

Dal Verme, ai ministr i dei lavori pub-
blici e delle finanze, «per conoscere 1<> ra-
gioni del deploro to r i t a rdo nella presenta-
zione del p roge t to dei lavori alla s tazione 
m a r i t t i m a di Napoli, non os tan te i vot i 
r i p e t u t a m e n t e espressi dal Consiglio dell 'e-
migrazione, r i tardo che impedisce al Com-
missar iato generale d ' i n t r ap rende re quella 
pa r t e di opere che lo r iguardano , nello in-
teresse degli emigrant i »; 

De Andreis, al ministro dei lavor i pub-
blici, « per sapere se non sia possibile, colle 
faco l tà che spe t t ano al Ministero, sugli 
orarii delle ferrovie dello S ta to e delle fer-
rovie Meridionali , f a r cessare lo sconcio 
che - dopo le 11.50 - non vi sia nessun 
t reno in pa r t enza da R a v e n n a per Bologna 
che p e r m e t t a di r ipa r t i r e da Bologna per 
il P iemonte , la Lombard ia , il Veneto e la 
Toscana »; 

De Andreis, al ministro delle finanze, 
« per sapere se rea lmente vi sia un ordine-
di sospensione r i spe t to a l l ' a n d a m e n t o delle 
domande di concessione di derivazione di 
acque nella provincia di Sondrio. E se nel 
caso - che pu r con t radd i rebbe alla legge -
non sia almeno opera p iù lopica di esten-
dere ta le sospensione a t u t t e le provincie 
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